

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

● № 102 (1194). ● Суббота, 25 августа 1979 года. ● Цена 2 коп. ●

НА МОЙВЕННОЙ ПУТИНЕ

Десять дней идет в Северном бассейне летне-осенняя мойвенная путина. Это важный этап в работе рыбаков Мурмана, и в нем активное участие принимают колхозники. В настоящее время промысел мойвы ведут четыре корабля из рыболовецких колхозов пригородной зоны Североморска: два средних рефрижераторных траулера СРТ-р-37 «Верхнедвинск» и СРТ-р-704 «Быхов» колхоза «Северная звезда», рефрижераторный траулер СРТ-р-38 «Верхнеуральск» и средний рыболовный траулер СРТ-21 «Гирскоп» колхоза имени XXI съезда КПСС.

Неплохо по сравнению с другими экипажами колхозного флота начали лов мойвы белокаменские колхозники. За первую пятидневку, с 15 по 19 августа, быховцы подняли на борт 152 тонны рыбы, а верхнедвинцы — 234 тонны. Заметы последних дней позволили увеличить эти результаты, и на 24 августа у экипажа СРТ-р-37 вылов составил 495 тонн, а СРТ-р-704 — 470 тонн.

Хотя за декаду можно было ожидать и лучших показателей, но пока коллективы «Верхнедвинска» и «Быхова» идут впереди экипажей других судов колхозного флота области. Ниже своих возможностей работают териберчане. На счету рыбаков «Верхнеуральска» с начала путины — 200 тонн мойвы, а у рыбаков «Гирскопа» еще меньше — 110 тонн.

В. ДЗЮБА,
инструктор Мурманского
рыбакколхозсоюза.

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ! СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Строится в поселке Дом культуры

Каждый, кто проезжает сегодня мимо Рослякова, обращает внимание на красивое кирпичное здание, воздвигнутое у Североморского шоссе. Это будущий Дом культуры поселка.

Построенный по проекту московских архитекторов, он привлекает внимание оригинальной планировкой. Высокий фасад, выступающие «гармошкой» эркеры — все это украшает внешний облик здания.

Главные люди здесь сейчас, после завершения основных монтажных работ — отделочники. Они устанавливают оконные блоки, настилают полы.

Бригада А. С. Шибяевой успешно провела весь цикл работ по устройству крыши. Специальность кровельщика — не самая женская, но Шибяева и ее подруги доказали, что могут владеть и этим мастерством. С высоким качеством, не отставая от графика, они произвели заделку нижних

опорных плит, осуществили тепло- и гидроизоляцию, а затем чистовую цементную стяжку. Споровку, опыт показали и сама бригадир, и все члены бригады: М. Р. Митрофанова, А. В. Буданина, В. В. Бурова, В. И. Перунова, А. Н. Польшава.

Рядом с Домом культуры поднимется скоро и здание молодежного кафе. Со своим товарищем, Валентином Нагорновым, мне еще весной довелось участвовать в строительстве этого объекта. Свыше трехсот скважин набурили мы в мерзлом грунте, чтобы затем взрывники и экскаваторщики смогли вырыть котлован.

Соединенное архитектурным замыслом в единый ансамбль с Домом культуры, молодежное кафе также станет украшением поселка.

Н. СТЕПАНЮК,
бурильщик.

ПОВТОРНЫЙ СЕНОКОС

23 августа для нашей комплексной бригады был днем примечательным — закончили бетонирование грядкой секции силосной траншеи, прошел ровно месяц с начала сенокоса. Бригада не первый год заготавливает сочный корм для подсобного хозяйства поселка Росляково. И раньше работали не спуская рукава, а в этом году темп был особенно высоким. За три недели накопили травы столько же, сколько в прошлом году — за пять.

Поэтому было решено срочно построить третью секцию траншей, чтобы заложить на силосование зеленой массы больше, чем обычно. За два дня отрыли котлованы и как только забетонировали часть секции — начали закладку сочного корма.

Чтобы лучше использовать местные ресурсы, уже несколько дней ведем повторное ко-

шение на тех участках, где работали в первые дни сенокоса. За это время трава там уже подросла — помогли навсилье дожди.

И хотя в сырую погоду работать труднее, но настроение в бригаде хорошее. Все рады, что травы подрастают, что сможем заполнить зеленой массой и новую секцию; заполнили ее уже более чем наполовину.

Но не только перевыполнили план по количеству заложеной на силос зеленой массы. В этом году особое внимание уделили качеству скошенных трав. Не гонимся только за тоннами — лишь бы побыстрее заполнить траншею, а косим именно те травы, силос из которых лучше всего поедается коровами.

Г. ТИХОМИРОВ,
зам. начальника штаба
по заготовке сена.

ИТОГИ ПЯТИДНЕВКИ

Несмотря на пролившиеся дожди, минувшая пятидневка стала важным этапом в нынешней страде: выполнены задания по сенокосу дикорастущих трав — их собрано 300 тонн, и по заготовке сена — его получено 52 тонны.

Основные работы ведутся в колхозе «Северная звезда». Здесь горохо-овсяная смесь убрана с шести гектаров. Закладка однолетних трав производится одновременно в две силосные ямы, и на 24 августа в них заложено 120 тонн зеленой массы.

Активное участие в уборке и закладке трав принимают постоянные бригады шефов из Полярного и Рослякова, а также колхозные трактористы Н. Александров, С. Орлов, Е. Павлов. Между тем руководители ряда организаций Североморска ослабили внимание к селу. Молочный и колбасный заводы, учреждения здравоохранения, народного образования и культуры стали меньше, чем требуется, посылать людей на заготовку кормов.

Я. ЗУБАРЕВ.

ОЧЕРЕДНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Социалистическое соревнование за лучшую подготовку к зиме ширится в коллективе плодово-овощной базы Североморска. Особое внимание обращается на своевременный и качественный ремонт картофелехранилищ.

Хорошие условия обеспечила в своих хранилищах кладовщик Екатерина Тарасовна Горковенко. В июле-августе ей пришлось особенно много потрудиться: только на побелку помещений, где будет зи-

мовать картофель, ушло не менее двух недель. Зато сейчас здесь идеальная чистота, порядок. Каждое из трех хранилищ на 2 тысячи 500 тонн готово принять картофель.

Недавно состоялась смотр готовности хранилищ к зиме. Помещения, которыми ведает Е. Т. Горковенко выделены в лучшую сторону. Екатерина Тарасовна заслужила очередную благодарность руководства базы.

Г. АНЮНОВ.

Правофланговые десятилетия

ЗАКРОЙЩИЦА

Профессия закройщицы в сфере бытового обслуживания — одна из самых важных и почетных. В наше время люди привыкли одеваться красиво, от моды не отстают. Вот почему и в ателье № 1 Североморского комбината бытового обслуживания с каждым годом значительно прибавляется заказчиков. Способствует этому авторитет трудового коллектива. Квалифицированные мастера с вниманием относятся к своим клиентам, стараются выполнить индивидуальные заказы качественно и в срок.

Одной из лучших работниц называют здесь закройщицу В. В. Демидову. И, действительно, вот уже много лет подряд Валентина Васильевна задает тон в социалистическом соревновании за высокие производственные показатели, должный уровень культуры обслуживания. Характеризуют ее не только профессиональное мастерство, добросовестность, но и творчество, инициатива.

В начале 1978 года, например, Демидова выступила с предложением о поддержании порядка в коллективе

московских предприятий — выполнить план трех лет пятилетки к 7 октября. С этим единодушно согласились и ветераны предприятия, и молодые работницы. Общее стремление добиться наилучших результатов в труде свидетельствовало прежде всего о том, что здесь каждая боится за прелесть своего участка, каждая старается держать равнение на идущих впереди. В результате социалистические обязательства выполнялись с честью. Бытовых услуг населению оказали значительно больше, чем предусматривалось планом. Коллектив ателье отлично справился и с внедрением новой прогрессивной технологии обработки изделий.

Лето — особенно напряженный период в работе ателье. Во-первых, клиентов прибавляется: североморцы шьют новые костюмы, платья, просят сделать обновки побыстрее. Одновременно сокращается количество работниц ателье, ведь им тоже хочется побывать в отпуске летом. В этой обстановке важно было так организовать производственный процесс, чтобы обеспе-

чить слаженность в каждом звене конвейера: приеме, раскрое, пошиве. Работницы хорошо продумали социалистические обязательства, добились ритмичности на каждом участке. Взаимозаменяемость, в частности, помогла исключить сбой в работе, даже если в отпусках находилось несколько человек. Успеху способствовала повышенная требовательность друг к другу, взаимопомощь и, конечно же, высокая дисциплинированность. Достигнутая не без влияния Валентины Васильевны.

Опытнейшая закройщица, депутат Североморского городского Совета народных депутатов, принципиальный коммунист, она вместе с другими передовиками подтягивала коллектив личным примером, а если требовалось, оказывала товарищам по работе практическую помощь.

По итогам за второй квартал Демидова вновь была названа в числе победителей социалистического соревнования по комбинату бытового обслуживания.

Г. МОЗЫРЬ.



НА СНИМКЕ: закройщица ателье № 1 В. В. Демидова на рабочем месте.

Фото В. Магвейчука.

ПО СТРАНЕ

ДУШАНБЕ. Сделать опыт передовиков достоянием каждого — главная забота созданного в таджикском колхозе имени Фрунзе штаба гласности социалистического соревнования. Он обеспечивает оперативную информацию о трудовом соперничестве земледельцев. По рекомендации бюро ЦК компартии Таджикистана штабы гласности создаются во всех колхозах и совхозах республики.

ЛЕНИНГРАД. Заседания расширенных ученых советов экономических вузов города проходили сегодня на промышленных предприятиях и в строительных организациях города. В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР ученые совместно с представителями экономических служб ленинградской индустрии обсудили программу действий по совершенствованию планирования и управления производством.

ТБИЛИСИ. На гастроли в Турцию отправился грузинский вокально-инструментальный ансамбль «Орера». Коллектив познакомит любителей музыки с мелодиями народов Советского Союза. В исполнении ансамбля прозвучат и турецкие народные песни. «Орера», появившийся 20 лет назад как студенческий коллектив, стал ныне одним из популярных ансамблей. Он побывал более чем в 70 странах.

(ТАСС).

НАЙДУТСЯ ЛИ ПОМОЩНИКИ?

Готовясь к очередной сессии Росляковского поселкового Совета, нашим депутатам пришлось побывать во всех учреждениях и организациях, чтобы проверить, как на местах разбираются письма, заявления и жалобы грудящихся. Этот вопрос был вынесен на рассмотрение сессии Совета народных депутатов, поэтому и было проверено прохождение писем и заявлений по инстанциям. Посмотрели депутаты и какие меры принимаются по критическим замечаниям грудящихся, проанализировали причины появления жалоб.

Надо заметить, что не везде любят у нас четкую организацию канцелярского дела. А ведь если эта работа хорошо поставлена, то разбор писем, заявлений и жалоб проходит быстрее.

Иногда нам приходилось слышать даже упреки, что, мол, формалисты вы и бюрократы... К сожалению, у нас довольно часто связываются воедино два понятия — канцелярское дело и бюрократизм, хотя хорошая организация канцелярского дела поларна бюрократизму и с ним несовместима.

Приведем простой пример. Отсутствует, например, в учреждении журнал учета писем, заявлений и жалоб грудящихся. Попробуй разобраться, что стало с письмом. На его поиски иногда времени уходит больше, чем на сам разбор.

А в журнале фиксируется все: когда письмо пришло, его содержание, кому передано, кто отвечает за его рассмотрение, срок, отведенный для разбора, когда автору ответили. Но это пример абстрактный, а вот как это выглядит на деле.

В домоуправлении, которым руководят Г. А. Чепига, на

ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

день проверки такого журнала не было. Заявления в домоуправлении не хранятся, как это положено.

По словам управляющего домами, характер заявлений заносится в книгу заявок, а потом, по мере выполнения заявок, Г. А. Чепига идет к заявителям и те расписываются...

В 1978 году против большинства заявок стоят росписи. Если судить по ним, то значит, что 95 процентов работ выполнено. За первые четыре месяца этого года этот процент уже снизился до 80.

В мае—июне поступило 15 заявок, а расписалось в выполнении только два заявителя. Спрашиваю, почему?

— А надоело ходить, упрашивать подписаться, — ответила Г. А. Чепига, — а премии мне не надо, обойдусь без нее.

Дело в том, что при наличии всех подписей бухгалтерия начисляет премиальные...

Но, во-первых, если все заявки выполнялись в срок и качественно, то не нужно было бы потом ходить упрашивать жильцов, а во-вторых, если уж в домоуправлении и завели учет заявлений на свой лад, то хотя бы его нужно придерживать.

Существует общепринятый порядок рассмотрения заявлений, жалоб и писем грудящихся, и в своем решении, принятом на сессии, поселковый Совет обязал жилищно-коммунальные органы поселка в срок до 31 августа перейти на него, установить дни и часы приема граждан.

Разумеется, все сегодняш-

ние проблемы эта мера не снимает, потому что есть еще и такие причины, разрешить которые невозможно даже при самой четкой организации канцелярской работы. Бумажная сторона дела — это еще только часть дела. А вот с другой его стороной, как показал анализ жалоб и заявлений, все обстоит сложнее. В домоуправлении не хватает кадров. Сегодня нужны слесари-сантехники, электрики, а их нет.

Мне кажется, что нашим жилищно-коммунальным организациям помог бы опыт челябинцев, о котором рассказывалось в седьмом номере журнала «Советы народных депутатов».

В Челябинске при домоуправлении созданы добровольные ремонтные бригады. В них входят в основном пенсионеры и те, кто в свободное время желает поработать физически. Ведь у многих, как говорится, основная работа «сидячая», а физический труд человеку необходим для его же здоровья.

В Челябинске общественники белят и красят подъезды, ремонтируют входные двери, вентиляционные окна, оборудуют детские площадки. Выполняют и другие, так называемые мелкие формы благоустройства. И что еще важно, общественники контролируют эксплуатацию жилого фонда. Если обнаруживается, что квартиросъемщик беззаботно относится к сбережению своего жилища, не выполняет свои обязанности по косметическому ремонту, ему назначается срок, в который он обязан привести квартиру в надлежащий порядок.

Быть может и нашим жилищно-коммунальным органам следует перенять опыт челябинцев и организовать у себя добровольные ремонтные бригады? Тогда бы и проблема с кадрами разрешилась.

В. ЦВЕТКОВ,
депутат поселкового Совета народных депутатов, член Североморского горкома КПСС.

● В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ИСПОЛЬЗУЯ ВСЕ СТИМУЛЫ

Партийная организация Североморского колбасного завода постоянно заботится о том, чтобы развернувшееся на заводе социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий помогало коллективу решать и производственные задачи, и воспитательные. Особое внимание уделяется правильному сочетанию моральных и материальных стимулов.

Вот и на недавнем партийном собрании коммунисты проанализировали, как местный комитет решает основные организационные вопросы трудового соперничества. Было отмечено, что на предприятии умело используют экономические рычаги, направляя

ход соревнования на решение задач повышения эффективности производства. Но несмотря на достигнутые успехи (коллектив перевыполнил задание семи месяцев, реализовал сверхплановую продукцию на 90 тысяч рублей), еще не изжиты случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины.

На собрании отмечено, что недостаточно используются моральные стимулы. В решении, принятом коммунистами, были определены пути повышения гласности соревнования, улучшения оформления наглядной агитации, активизации стенной печати.

В. ВАСИЛЬЕВ.

На августовский педсовет

РЕЖИМ— СЛОВО НЕ СКУЧНОЕ!

Учеба — главный наш труд. И очень многое зависит от умения учиться. Современный школьник знает, что объем информации удваивается каждые десять лет. На себе мы чувствуем, как усложняется школьная программа. Все труднее становится усвоить объем знаний, а сутки — 24 часа.

Поэтому и не обойтись без такой, казалось бы, «скучной» вещи, как режим дня. С первого класса всегда напоминают о нем, но мало у кого он держался больше недели. Да и не в том дело, чтобы все человечество поднимать с постели в одни те же часы, а в том, как рационально распределить свое время.

Однажды в воскресенье я позвонила своей школьной подруге, позвала гулять. Был уже вечер. А я в ответ услышала, что «еще не сделаны уроки». И это — от человека, который не занимается ни спортом, ни музыкой, и, по-видимому, весь день «убивает» время у телевизора.

Основа режима — это умение распределить дела на весь день. Конечно, в зависимости от личных способностей.

Каждый знает, как трудно утром проснуться, встать. Но вот это я проверила на себе: если всего одну неделю вставать моментально, это входит в привычку.

Существует немало памяток о том, как надо работать. Из этих советов можно извлечь много пользы. Главное — «не позволять душе лениться» — и учеба пойдет на лад.

Ведь учиться — прежде всего значит учить себя, научиться са-

мостоятельно пополнять свой запас знаний. У нас много еще таких учеников, которые книг, кроме учебников, читают очень мало: мол, не до того. Они откладывают чтение на потом: «Вот кончим школу — с головой ринемся в физику, историю, литературу — начитаемся вволю...».

Как ошибаются эти наши товарищи — нельзя все разом перечитать, стать в курсе всех событий в искусстве, международной жизни. Годы учебы в школе — лучшее время, чтобы готовить себя к самостоятельной работе. А вдохновение — мы не раз убеждались в этом — рождается во время работы. Было ведь так: написав удачно контрольную или за ответ получив «отлично» — сами удивляемся — «вроде бы и не учил...».

Есть у многих из нас любимая отговорка: «Нет способностей». Это не самое главное. Зря, если шестнадцатилетний подросток отмахивается от поучений про «рыбку из пруда».

Затянули мы как-то спор «А если нет интереса?» Вернее есть, но он ослабевает очень быстро. Порой интерес к предмету у нас, старшеклассников, объясняется тем, что данный предмет будет нужен при дальнейшей учебе в институте. Это интерес, который объясняется не «хочу», а «надо».

Так может воля и есть тот «золотой ключик», который открывает способности, одаренность каждого?

У нас в школе немало ребят, которые на деле пробуют и утверждают свои способности и интересы. Сломался дома утюг — чинят его сами. Как интересно и полезно применить свои знания! Сломалась вилка от шнура — сделать ее — это две минуты, а польза двойная. Если рационально распределить время, то можно переработать кучу дел и все успеть. Так что совсем не «скучное» это слово — режим!

О. ПУХОВА,
председатель
ученического комитета
средней школы № 2.
пос. Гремиха.

К депутату Росляковского поселкового Совета А. О. Охотину люди обращаются по самым разным вопросам. Для многих в поселке это последняя инстанция. Ему верят безоговорочно потому что знают — Анатолий Осипович справедлив. Неправому он прямо скажет — не прав! Но уж если человек чего-то требует справедливо, то Охотин все сделает, чтобы законное требование было выполнено. Поэтому и идут к нему люди и как к депутату, и как к коммунисту.

Фото В. Матвейчука.



Ветеран Карельского фронта

К 35-летию РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ В ЗАПОЛЯРЬЕ

ДИМА любит праздники. Дед, Василий Григорьевич Скоров, прикрепляет тогда к своему пиджаку блестящие медали, значки. Потом они гуляют, и люди уважительно здороваются с ними... Дед рассказывает о войне, о сильных и мужественных людях, победивших врагов, пришедших на эту землю, где живет и он, Дима, и его мама, и все его нынешние знакомые...

Василий Скоров, высокий и плечистый паренек, учился в Курском ремесленном училище. Часами он просиживал над схемами различных радиоприемников, собиравшись стать радистом. И вдруг все рухнуло, репродукторы прокричали страшную весть: фашисты напали на его, Скорова, Родину. Всей группой пришел в военкомат: «Хотим на фронт!». Усталый, с осунувшимся ли-

цом полковник скупой улыбнулся: «Рановато вам, ребята, на войну, погодите пока...»

Вскоре началась эвакуация. Ремесленное училище перебазировалось на Урал. С горечью узнал Василий Скоров, что в его родном краю хозяйничают враги, жгут деревни, измываются над людьми... После учебы в холодных аудиториях ребята спешили к репродукторам, затаив дыхание слушали сводки Совинформбюро. И вот свершилось: советские войска погнала фашистские орды на запад. Василий Скоров меняет свои планы. Он работает инструктором противовоздушной химической обороны, военруком в военкомате. Под его руководством готовятся автомат-

чики. Как-то сразу возмужал юноша, подтянулся. Одногодки, уходящие в армию, слушают его беспрекословно... А он надоедает военкому, просится на фронт. И вот повестка на руках. Школа младших командиров Красной Армии в Московском военном округе. Юноши учатся владеть разными видами оружия, читать карты, ориентироваться на местности, а главное — искусству точной стрельбы из 82-миллиметровых батальонных минометов... Приказ короткий как выстрел поднял курсантов ночью. Карельский фронт встретил минометчиков сырой промозглой погодой. Прямо с марша минометчики вступили в бой под Кандакшей. Разрывы мин за-

плясали на территории, занятой врагом. Командир пехотинцев — щеголеватый капитан весело улыбнулся: «Молодцы, ребята, лупите наверняка...» Сержант Скоров, командир минометного расчета, тоже был доволен — хорошо работали и его ребята. Он не знает точно, сколько фашистов отправил на тот свет огонь их минометов, но каждый приказ выполнял точно, грамотно, уверенно. От всей его фигуры веяло уверенностью, могучей русской силой и минометчики, глядя на него, работали спокойно, без суеты. Каждая минометная летаела именно туда, где был враг...

А потом, в наступлении, минометчики еще и еще раз

накрывали метким огнем отступающих горе-завоевателей. Здесь, на суровой кольской земле, Василий Скоров мстил врагу за поруганную Курскую землю, мстил за слезы русских матерей, за сожженные села и города...

После победы Василий Скоров служил в строительных частях Северного флота. В 1951 году уволился в запас. Строителям требовались автокрановщики, и фронтвояк зашел за учебником... С привычной ему по фронту основательностью освоил новое дело. Экзамены сдал с успехом, получил четвертый разряд. Тяжелые автокраны большой грузоподъемности, на которых ему довелось работать, были послушны его твердой руке. Очень быстро он выделился среди товарищей мастерством управления грузоподъемной техникой. Без суеты, спокойно и деловито выполнял сложнейшие работы по подъему многотонных предельных для автокрана грузов. Выработал в се-



Правофланговые
десятой пятилетки

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

На каждом предприятии есть люди, имена которых произносятся с уважением. На Северном заводе колбасных изделий — это Зинаида Ивановна Горбунова, фаршесоставитель из машинно-технологического отделения. Высокое качество, эффективность каждой смены, чистота рабочего места — вот что отличает эту работницу.

Сравнительно недавно, около года назад, Зинаида Ивановна работала формовщиком колбасных изделий. За короткий срок она освоила технологию приготовления фарша, самую ответственную работу на пищевом предприятии. Сейчас две ее подруги в отпуске, и ей трудно, но нужное количество фарша по-прежнему поступает на формовку. Помнит она, что план — это закон, а его выполнение — долг.

Пищевое предприятие давно стало для нее родным. Именно здесь проявилось ее мастерство, здесь работают ее подруги, здесь она освоила почти все операции по выпуску пищевой продукции.

Трудовая слава всегда находит достойных. Вот и Зинаида Ивановна вно уже носит звание «Ударник коммунистического труда», по итогам прошлого года ей присвоено звание «Победитель социалистического соревнования 1978 года», ее имя занесли в Книгу трудовой славы Североморска и пригородной зоны. А она, ныне высококвалифицированный специалист, по-прежнему скромна, приветлива, трудолюбива, требовательна к себе...

НА СНИМКЕ: З. И. Горбунова.

Текст и фото В. Матвейчука.

Уроки прошлого года

Прошлая зима памятна всем североморцам и нам, работникам жилищно-коммунального хозяйства, не меньше, чем квартиросъемщикам. Суровая даже для нашего Севера зима преподнесла немало сюрпризов: били и гейзеры из теплотрасс, и подачу горячей воды приходилось отключать, и вскрывали инженерные сети. Трудные, небывало трудные дни выпадали порой, но справедливости ради нельзя не сказать: несмотря на многие недочеты, длительного срыва в тепло- и водоснабжении города, крупных аварий на теплотрассах не произошло. И в этом — тоже доля той немалой работы, которую провел прошлым летом коллектив Североморского ОМИС. Прошедшая зима помогла нам выявить наиболее слабые места в работе систем тепло- и водоснабжения, в котельных, на теплотрассах, в самих домах. Прежде всего с учетом их и спланированы основные мероприятия навстречу зиме предстоящей.

Особое внимание уделено котельным, теплоцентралям, водонасосным станциям и инженерным сетям. На теплоцентрали, которая обеспечивает тепло и горячей водой верхнюю часть города, в том числе новый микрорайон по Северной заставе, подготовка к зиме в основном завершена. Здесь капитально отремонтированы три котла, заменены выслужившие срок трубопроводы и непригодная запорная арматура, проведена профилактика всего электромеханического оборудования. О хорошей, своевременной подготовке к зиме этой теплоцентрали говорит и тот факт, что она уже с 17 августа обеспечила теплом строящееся здание школы.

Можно в определенной мере также обнадежить в улучшении тепло- и водоснабжения жителей улиц Кирова, Душенова, Гаджиева, всей нижней части города. На теплоцентрали по улице Сгибнева завершается монтаж нового, более мощного бойлерного хозяйства, уже смонтирован новый котлоагрегат. Старый работал не-

ритмично, его часто приходилось останавливать на мелкий ремонт, а это, естественно, отражалось на теплоснабжении жилого фонда. Теперь и наши беды, и беды квартиросъемщиков, связанные с этим котлом, закончились.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ТЕПЛО — В НАШИ КВАРТИРЫ

Кроме того, на этой теплоцентраль заменили около двух тысяч погонных метров трубопроводов, привели в порядок вспомогательное и электро-механическое оборудование. Коллектив теплоцентрали все лето работы здесь ведет в две смены, большинство мероприятий выполняет в соответствии с графиком.

Справились в намеченные сроки с подготовкой к зиме домоуправления отдела морской инженерной службы. В отдельных домах заменена изоляция трубопроводов, во всем жилом фонде промыты системы оттопления. В доме № 2 по улице Кирова заменены внутренние сети холодного и горячего водоснабжения, в домах по Кирова, 4, Сафонова, 6, 8, 10, 12 обновили около трех тысяч квадратных метров кровли. Проверено более 600 задвижек в элеваторных узлах жилых зданий. В настоящее время заканчивается остекление окон и ремонт дверей в подъездах.

Все ли зависит от нас?

Все, что в силах работников ОМИС, делается нынешним летом настойчиво, в сжатые сроки. Но, к сожалению, далеко не все зависит только от нас. Крайне подводят жилищно-коммунальное хозяйство снабженческие организации. Напо-

ловину не удовлетворяют наши потребности в таких важных материалах, как паронит, листовая резина, электроды, в кабельной продукции и запорной арматуре. Эти волрозы особенно остры и в связи с тем, что в нашей области

чрезвычайно активная, богатая кислородом вода. За пять лет она нередко «съедает» стенки труб горячего водоснабжения. Что же здесь говорить о резиновых прокладках?

Беспокоит и другое. Большой объем работ по подготовке жилого фонда к зиме должны выполнять строительные организации Североморскостроя. Но с горечью приходится констатировать, что многие мероприятия, осуществленные работниками ОМИС, могут подчас оказаться бесполезными из-за срыва ряда заданных строителями. Непростительно медленно ведется, например, капитальный ремонт теплосетей и сетей горячего водоснабжения. Из пяти намеченных участков в нижней части города на сегодняшний день отремонтирован только один, у Дома торговли. Начаты работы на участках по улице Сгибнева, но выполнено их еще крайне мало. В верхней части города из восьми запланированных участков строители также «одолели» лишь один. Такие темпы вновь грозят гейзерами из теплотрасс, вскрытием инженерных сетей в зимнее время.

Определенные трудности в теплоснабжении связаны и с перспективным развитием города. С возведением новых домов существующие теплоцентраль работают уже с перегрузкой. При температуре на-

ружного воздуха ниже 18 — 20 градусов мороза мощности теплоцентралей не в состоянии обеспечить в полной мере потребителей тепловой энергией. В настоящее время уже готовы проекты расширения обеих теплоцентралей города. На верхней ТЦ должен быть установлен третий котел большой мощности, на нижней предусмотрено введение в строй новой котельной. Намечаемая реконструкция сократит дефицит в теплоснабжении, но работы в этом направлении тоже ведутся пока медленно.

Более быстрые темпы требуются и в реконструкции участка от верхней теплоцентрали до молочного завода: пропускная способность существующей сети уже мала и здесь необходимо до наступления зимы проложить трубопроводы большого диаметра. В общем, строители пока еще в должниках у предстоящей зимы.

Многое зависит и от самих горожан. Казалось бы, в интересах жильцов подготовить как положено свою квартиру к зиме, бережно относиться к своему дому, но порой удивляет халатность некоторых квартиросъемщиков. У таких горе-хозяев тепло утекает в щели оконных и дверных блоков, сквозь неутепленный балкон, неприкрытую дверь подъезда. До пятнадцати-двадцати процентов тепла теряется в подобных случаях по вине жильцов — то есть как раз те два-три градуса температуры, из-за которых нередко рождаются жалобы, телефонные звонки — мол, у нас холодно...

Первого сентября в городе начинается отопительный сезон. Во все дома начнет поступать тепло, — горячая вода. И напоминаем: будьте в эти дни предельно внимательны, чтобы незакрепленные по забывчивости краны не залили квартиры, чтобы о малейшей неисправности ставили в известность домоуправление. Мы же со своей стороны постараемся сделать все возможное для бесперебойного тепло- и водоснабжения североморцев в зимний период.

А. РОМАНЦОВ,
главный инженер
Североморского ОМИС.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ГИДРОТРАНСПОРТ

— Смелей! — советует оператор.

Я повернул вентиль, и струи воды ударили в лопасти турбинок. Вагонетки, набирая скорость, помчались по стальной эстакаде. Огни

Опробование турбоконтейнерной системы, действующей на испытательном полигоне института «ВНИИспитранспрогресс» в Подмоскovie, завершилось. По миниатюрной железной дороге здесь перемещают на сотни метров сыпучие гру-

совершали круг за кругом, «подстегиваемые» компрессором. Чтобы остановить состав, оператор включил вентилятор, который погнал мощный поток встречного воздуха...

чеккой разгрузки вагонеток контейнеров.

— Новая транспортная система проста, — говорит один из ее создателей, кандидат технических наук А. Чемодуров, пока мы вместе с ним идем вдоль трассы. — Вместо элект-

ричества или пара контейнеры здесь двигает вода. Вагонетки оснащены специальными гидротурбинками. Внешне они напоминают лесенки со скошенными перекладинами. Ударяя в перекладины, вода легко разгоняет контейнеры с грузом, которые большую часть пути толкают друг друга. Для этого достаточен напор воды в несколько атмосфер. (ТАСС).

бе чувство устойчивости крана, знал, какой взлет стрелы дать для того или иного груза.

Его тяжелый дизель-электрический 25-тонный автокран на пневмоходу кочевал и на стройках города Североморска. Многие «нулевые циклы», на которых ныне стоят многоэтажные жилые дома, возводились при его участии. Особенно запомнился ему «нулевой цикл» под первый в городе 12-этажный жилой дом на Приморской площади. Скоров своим автокраном монтировал фигуру памятника морякам-североморцам. На его глазах снесли ветхие финские домишки на правой стороне улицы Кирова в Североморске...

Много лет подряд Василий Григорьевич активный наставник. Все, что знает и умеет сам, передает молодым. Сколько обучил специалистов? Прищурившись, пошевелил губами, подсчитал: «Не меньше десяти наверняка». Напарник у не-

го, автокрановщика шестого разряда, толковый. Когда-то Анатолий Заварин зеленым юнцом пришел в управление начальника работ. Сейчас стараниями Василия Григорьевича он специалист шестого разряда. Своим мастерством сравнялся с учителем. И недаром экипаж Скорова — Заварина несколько лет подряд носит звание коммунистического. Может быть, потому, что у сердца Василия Григорьевича хранится красная книжечка с портретом Владимира Ильича Ленина?

В народе говорят: «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла лют». Эта мудрость родилась недавно, в советское уже время. Трудовая слава наша и автокрановщика Скорова. К его медалям «За оборону Советского Заполярья» и «За победу над Германией» прибавилась медаль «За трудовое отличие», а потом и Ленинская юбилей-

ная медаль. Рядом с памятным жетоном «Ветеран Кольского фронта» почетное место занимают знаки победителя социалистического соревнования 1973, 1976, 1978 годов, «Ударника 9-й пятилетки», «Отличника социалистического соревнования Министерства обороны СССР», «Отличника военного строительства»...

Род Скоровых продолжают два его сына. Александр Скоров водит мощный венгерский автобус «Икарус» в городе Курске. Растет там, на родине Василия Григорьевича, внучка Наташа. Сергей Скоров — прапорщик Советской Армии. Дочь Елена на Дальнем Востоке, она жена офицера. У нее уже своя дочь Наташа. А внук Дима родился у младшей дочери фронтовика — Наташи...

Жизнь продолжается, и Василий Григорьевич по-прежнему в строю.

В. МАТВЕЙЧУК.



НА СНИМКЕ: ветеран Великой Отечественной войны Василий Григорьевич Скоров с внуком Димой.

Фото автора.

ВАЖНЕЙШЕЕ ИЗ ИСКУССТВ

ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

В Северноморском кинотеатре «Россия» оформлена выставка плакатов «Рекламфильма», посвященная 60-летию советского кино. Зрителям открывается история революционной борьбы, становления Советской власти, отраженная в высокохудожественной рекламе.

Начинают выставку плакаты к выдающимся произведениям кинематографистов, стоявших у истоков советского кино — фильмам «Броненосец Потем-

кин», «Чапаев», «Ленин в Октябре», к экранизации романа А. М. Горького «Мать».

Экспозиция рассказывает о создании первых отечественных кинокомедий, в том числе фильма «Волга-Волга». Большой раздел выставки отведен плакатам к кинокартинам, посвященным мужественной борьбе советского народа в Великой Отечественной войне и периоду восстановления народного хозяйства.

Представлена и реклама фильмов, с которыми североморцы познакомятся в ближайшее время.

В. БАГУЛИНА,
администратор
кинотеатра «Россия».

В Полярном кинотеатре «Север» широко развернулось социалистическое соревнование за высокое качество обслуживания горожан. Зачастую лидирует в нем член КПСС, кинемеханик второй категории Эмма Александровна Метлева.

Она отлично освоила автоматические киноустановки, в совершенстве знает технологию проверки, подготовки кинолент к показу. К ее услугам электромонтаж, фильмоплатки, другое оборудование.

Передовой работнице кинотеатра присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда». Она подтверждает это звание добросовестным трудом.

Есть в городе очень занятые люди. Никак не вырвешься, скажем, чтобы заранее купить билет на вечерний киносеанс. И кинемеханик Метлева помогает им, привозит билеты прямо на работу. Такое ее отношение к делу очень нравится, к примеру, учителям полярной школы № 2.

НА СНИМКЕ: Э. А. Метлева.
Текст и фото В. Матвейчука.
г. Полярный.



СКОРО — ТИРАЖ

Облигации Государственного трехпроцентного внутреннего займа — выгодная форма хранения денежных сбережений.

Выигрыши по займу установлены в размере от 40 до 5000 рублей на двадцатирублевою облигацию. По облигации достоинством в 10 рублей выплачивается половина выигрыша.

В Северноморске и пригородной зоне за семь месяцев 1979 года продано облигаций трехпроцентного займа на 488 тысяч рублей. Выплачено выигрышей на сумму 37,4 тысячи рублей, в том числе три выигрыша по тысяче рублей и один — в пять тысяч.

Облигации займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами. Очередной тираж выигрышей состоится 30 сентября 1979 г.

А. ГРАБОВИК,
заведующая операцией
центральной сберкассы.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

- 27 АВГУСТА**
Первая программа
- 15.40 «Мамин школяр».
 - 16.10 Международный товарищеский матч по прыжкам в воду. Сборная СССР — сборная США.
 - 16.40 Премьера телевизионного спектакля для детей «Та сторона, где ветер». Автор — В. Крапивин, часть 1-я.
 - 18.05 «Пятилетка. Год четвертый».
 - 18.45 «Сегодня в мире».
 - 19.00 Выступление вокально-инструментального ансамбля «Синяя птица».
 - 19.20 «Наш сосед — Турция». К национальному празднику Турции — Дню победы.
 - 19.55 Премьера художественного телефильма «Пастухи Тушетни». 1-я серия.
 - 21.00 «Время».
 - 21.35 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Москва). В перерыве — «Сегодня в мире».
- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.57 * Программа передач.
 - 17.00 * «Чипполино». Мультфильм.
 - 17.40 * «Беседа врача».
 - 18.00 * «Аист». Короткометражный фильм.
 - 18.30 * Телевизионные известия.
 - 18.45 * «Юность моего села». Киноочерк.
 - 19.00 «Служу Советскому Союзу!».
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
 - 20.15 К международному году ребенка. Контрольная для взрослых». Передача 6-я.
 - 20.50 Концерт.
 - 21.40 «И тогда я сказал — нет». Художественный фильм.

ВТОРНИК

- 28 АВГУСТА**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.40 Утренняя гимнастика.
 - 9.05 Концертный зал теледидея «Орленок».
 - 9.50 «Пастухи Тушетни». Художественный телефильм. 1-я серия.
 - 10.55 «В мире животных». По окончании — Новости. — 14.30 Перерыв.
 - 12.05 «Стихи детям».
 - 14.30 «Баллада о виноградной лозе». Документальный телефильм.
 - 15.15 «Наставник». Телевизионный журнал.
 - 16.30 Премьера телевизионного спектакля для детей «Та сторона, где ветер». Автор — В. Крапивин. Часть 2-я.
 - 18.00 «Сегодня в мире».
 - 18.45 «Сегодня в мире».
 - 19.00 Беседа с заместителем председателя Госкомитета Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам Л. А. Костинным.
 - 19.15 Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА (СССР) — «ЭССЕТ» г. Порри, Финляндия. Финал. 3-й период.
 - 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Минск). 2-й тайм.
 - 21.00 «Время».
 - 21.35 Вечер в Государственном академическом Большом театре Союза ССР, посвященный 60-летию советского кино. В перерыве — «Сегодня в мире».
- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.57 * Программа передач.
 - 17.00 * «Скоро будет дождь». Мультфильм.
 - 17.20 * «О чем рассказывают марки».
 - 17.40 * «Слово о Мухомаре Ауэзове». Документальный киноочерк.

- 18.00 * «Населению о гражданской обороне».
- 18.20 * Киножурнал «Наука и техника» № 13.
- 18.30 * Телевизионные известия.
- 18.45 * «Сколько стоит зола?». Научно-популярный киноочерк.
- 19.00 «Международная панорама».
- 19.45 А. Рольдан — Три маленьких поэмы.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 К международному году ребенка. Контрольная для взрослых». Передача 6-я.
- 20.50 «Учат в школе». Документальный фильм.
- 21.00 «Рассказы о художниках».
- 21.40 «Северная рапсодия». Художественный фильм.

СРЕДА

- 29 АВГУСТА**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.40 Утренняя гимнастика.
 - 9.05 «Рапортует пятая трудовая».
 - 9.50 «Горизонт».
 - 10.50 «Клуб кинопутешественников». По окончании — Новости.
 - 12.00 — 14.30 Перерыв.

По окончании первой программы ЦТ

- 27 августа — «Конец атамана». Художественный фильм. 1-я серия.
- 28 августа — «Конец атамана». Художественный фильм. 2-я серия.
- 29 августа — «Незабываемый день». Художественный фильм.
- 30 августа — «Раба любви». Художественный фильм.
- 31 августа — «Мимо окон идут поезда». Художественный фильм.
- 1 сентября — «Чужие письма». Художественный фильм.
- 2 сентября — «Девочка, хочешь сниматься в кино?». Художественный фильм.

- 14.30 Новости.
- 14.50 Программа документальных фильмов.
- 15.20 Чемпионат мира по велоспорту.
- 15.55 «По музеям и выставочным залам».
- 16.25 «Там вдали, за рекой...» Художественный телефильм.
- 17.30 «Первый раз в первый класс». Концерт.
- 18.00 «К началу нового учебного года в системе профессионально-технического образования».
- 18.30 «Стихи детям».
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 Концерт.
- 19.20 «В борьбе за мир и интересы трудящихся». К 60-летию компартии США.
- 19.50 Премьера художественного телефильма «Пастухи Тушетни». 2-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.35 «Лица друзей».
- 22.20 «Сегодня в мире».
- 22.35 Концерт.
- 23.00 Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.57 * Программа передач.
- 17.00 * К 35-летию разгрома немецко-фашистских войск в Советском Заполярье. «Подвигами славы твои земляки».
- 17.20 «Групповое производство — в жизнь». Научно-популярный киноочерк.
- 17.40 * «Студстрой-79».
- 18.20 * «Стало вечным памятник делом». Документальный телеочерк.
- 18.30 * Телевизионные известия.
- 18.45 * Производство — техническая киноинформация № 3. Для металлургов.
- 19.00 «Какая она — Анна Ивановна?». Документальный телефильм.
- 19.30 «Музыкальный киоск».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 К международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 7-я.
- 20.55 Концерт ансамбля скри-

- пачей Большого театра Союза ССР.
- 21.40 «Нападение на тайную полицию». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ

- 30 АВГУСТА**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.40 Утренняя гимнастика.
 - 9.05 «Отзовитесь, горнисты!».
 - 9.35 Всесоюзные детские соревнования по мини-баскетболу.
 - 9.50 «Пастухи Тушетни». Художественный телефильм. 2-я серия.
 - 10.55 «Народное творчество».



- По окончании — Новости. — 14.30 Перерыв.
- 14.50 «Карельский фронт. Хроника и воспоминания». Документальный фильм.
- 15.20 «Русская речь».
- 15.50 Чемпионат мира по велоспорту.
- 16.10 «Вот и лето прошло». Художественный телефильм.
- 17.15 — 18.00 Перерыв.
- 18.00 «К началу нового учебного года».
- 18.30 «Веселые нотки».
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «Жил-был человек». Документальный телефильм о вреде алкоголизма.
- 19.15 Кубок европейских чемпионов по хоккею. «Полди» (ЧССР) — ЦСКА (СССР). Финал.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Дни румынской культуры в СССР, посвященные 35-й годовщине освобождения Румынии от фашистского ига. В перерыве — «Сегодня в мире».
- 22.00 Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.57 * Программа передач.
- 17.00 * «Случай в цирке, или Дружба выручила». Мультфильм.
- 17.15 * «Дорога на Уренгой».
- 17.30 * «Край моршковый».
- 18.00 * «Старт».
- 18.40 * Телевизионные известия.
- 19.00 «Сельский час».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 К международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 8-я.
- 21.00 Концерт из произведений А. Вивальди и Г. Генделя.
- 21.40 «Нина». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА

- 31 АВГУСТА**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.40 Утренняя гимнастика.
 - 9.05 «Здравствуй, школа!».

- 9.35 Большая арена юного спортсмена.
 - 10.05 «Звездочка».
 - 11.00 «И встретились мелодии». Документальный телефильм. По окончании — Новости.
 - 11.50 — 14.30 Перерыв.
 - 14.30 «Мы из Николаевщины». Документальный фильм.
 - 15.00 «Шахматная школа».
 - 15.30 «Москва и москвичи».
 - 16.00 «И друг, и волшебник — кино». Итоги конкурса детских фильмов на XI Международном кинофестивале.
 - 17.00 — 18.00 Перерыв.
 - 18.00 «К началу учебного года в вузах и техникумах».
 - 18.30 «В каждом рисунке — солнце».
 - 18.45 «Сегодня в мире».
 - 19.00 Народные мелодии.
 - 19.15 «Содружество».
 - 19.45 Премьера художественного телефильма «Пастухи Тушетни». 3-я серия.
 - 21.00 «Время».
 - 21.35 Конкурс эстрадной песни в Сопоте. В перерыве — «Сегодня в мире».
- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.57 * Программа передач.
 - 17.00 * «Мелведи-соседи». Кукольный фильм.
 - 17.15 * «Завтра — в школу».
 - 18.00 * «Сотворение музыки». Музыкальный телефильм.
 - 18.40 * Телевизионные известия.
 - 19.00 Чемпионат мира по велоспорту.
 - 19.45 «Спокойной ночи, малыши!».
 - 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Черноморец» (Одесса). 2-й тайм.
 - 20.45 «Идем считать медведей». Документальный телефильм.
 - 21.00 Л. Ветховен — Сонаты № 1 и № 2 для скрипки и фортепиано.
 - 21.40 «Надежный человек». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

СУББОТА

- 1 СЕНТЯБРЯ**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.40 Утренняя гимнастика.
 - 9.05 «АВВГДейка».
 - 9.45 «Для вас, родители».
 - 10.15 «Пастухи Тушетни». Художественный телефильм. 3-я серия.
 - 11.30 «Утренняя почта».
 - 12.00 «Большее хороших товаров».
 - 12.30 «Москвичка».
 - 13.30 «Здоровье».
 - 14.15 Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности.
 - 14.30 «Время».
 - 14.45 «Радуга». III Международный фестиваль. Швейцария.
 - 15.20 Короткометражные художественные телефильмы для детей.
 - 16.10 «Наше обозрение».
 - 17.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерыве — Тираж «Спортлото».
 - 18.45 «Кто повинен в войнах». К 40-летию начала второй мировой войны.
 - 19.15 Веселый концерт для пап и мам.
 - 19.45 Премьера художественного телефильма «На таежных ветрах». 1-я серия.
 - 21.00 «Время».
 - 21.35 «А ну-ка, девушки!». Чемпионат мира по академической гребле. По окончании — Новости.
 - 23.00 Вторая программа для МУРМАНСКА
 - 16.57 * Программа передач.
 - 17.00 * «Трава желаний». Кукольный фильм-спектакль.
 - 17.20 * «Неделя ТН».
 - 17.30 * «Шопен — Соната № 2». Короткометражный фильм.
 - 18.00 * К 35-летию разгрома немецко-фашистских войск в Советском Заполярье.

- 13.35 «Память сердца».
- * «Мимо окон идут поезда». Художественный фильм.
- 15.05 — 19.00 Перерыв.
- 19.00 «Клуб кинопутешественников».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Международные соревнования по художественной гимнастике на приз газеты «Советская правда».
- 21.00 Программа документальных телефильмов: «Лес», «Шуми, водопад».
- 21.40 «Лев Гурьич Синичкин». Художественный телефильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 2 СЕНТЯБРЯ**
Первая программа
- 8.00 «Время».
 - 8.40 «На зарядку, становись!».
 - 9.05 Концерт.
 - 9.30 «Будильник».
 - 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
 - 11.00 «Веселое сновидение, или смех и слезы». Художественный телефильм. 1-я серия.
 - 12.20 «Хочу все знать». Киножурнал.
 - 12.30 «Сельский час».
 - 13.30 «Музыкальный киоск».
 - 14.00 Л. Леонов — «Золотая карета». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной.
 - 16.10 «Клуб кинопутешественников».
 - 17.10 «Когда собираются дети планеты». Об интернациональной смене в Артеке.
 - 18.00 «Международная панорама».
 - 18.45 Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности.
 - 19.00 «По вашим письмам». Концерт по заявкам работников нефтяной и газовой промышленности.
 - 19.45 Премьера художественного телефильма «На таежных ветрах». 2-я серия.
 - 21.00 «Время».
 - 21.35 Конкурс эстрадной песни в Сопоте. По окончании — Новости.
- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 19.15 Спортивная программа: 1. Чемпионат мира по велоспорту. 2. Чемпионат мира по академической гребле. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».
 - 21.00 «Творчество В. Луговского».
 - 21.40 «Девушка по имени Ним». Художественный фильм. (Вьетнам).

* Передачи Мурманской студии телевидения.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
25—26 августа — «Все решается мгновенно». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.
27 августа — «Афоня». Начало в 10, 12, 14, 16; «Звезда надежды» (2 серии). Начало в 19.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
25—26 августа — «Леда Каролина Лэм». Начало: 25-го — в 13, 16, 18.40, 21.20; 26-го — в 11.20, 13.50, 16.20, 18.50, 21.20.
27 августа — «Звезда надежды». Начало в 13, 16, 18.50, 21.40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55656.
Типография «На страже Заполярья». Заказ 402. Тираж 7416.